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Unsere Leistungen für

Städte und Gemeinden



Unser Leistungsspektrum

Kraft-Wärme-Koppplung
Mit der Technologie der Kraft-Wärme-Kopplung lassen sich Energiekosten 

nachhaltig senken. Denn mit einem Blockheizkraftwerk (BHKW) produzie-

ren Sie Strom und Wärme selbst – unabhängig und hoch effizient. Da die 

modernen Anlagen bis zu 90 Prozent des eingesetzten Flüssiggases ver-

werten, sparen Sie nicht nur Geld, sondern entlasten zudem das Klima.  

BHKWs sind etwa für Gemeindeverwaltungen und Krankenhäuser,  Schu-

len und Sportanlagen eine interessante Option. Gern berechnen wir für 

Sie, ob sich der Einsatz einer solchen Anlage im konkreten Fall lohnt.

Gaswärmepumpe
Auch die Gaswärmepumpe ist eine Technologie, die für öffentliche Ge-

bäude interessante Vorteile bietet. Sie macht Umgebungsenergie nutz-

bar, und das – anders als strombetriebene Wärmepumpen – ohne Um-

wandlungsverluste, da die Primärenergie Flüssiggas direkt zur Wärme-

erzeugung eingesetzt werden kann. So kann die Gaswärmepumpe eine 

fantastische Effizienz von mehr als 230 Prozent erreichen. Das ist ak-

tiver Klimaschutz. Der Clou: Bei Bedarf erhalten Sie Anlagen, die nicht 

nur heizen, sondern auch klimatisieren können! Wir beraten Sie gern, 

ob diese Technologie für Ihre Objekte unter wirtschaftlichen Gesichts-

punkten sinnvoll ist.

Brennwerttechnik plus Solar
Seit längerem bewährt und nach wie vor eine hervorragende Möglichkeit, 

Betriebskosten zu senken und die Umwelt zu schonen: die Kombinati-

on aus einer Gasheizung und einer solarthermischen Anlage. Denn mit 

Flüssiggas betriebene Brennwerttechnik hat schon für sich genommen 

einen sehr hohen Wirkungsgrad. In Kombination mit einer Solaranlage 

zur Heizungsunterstützung und Brauchwassererwärmung wird sie zum 

echten Effizienzpaket. Und das bei überschaubaren Investitionskosten: In 

der Anschaffung ist Brennwerttechnik plus Solar vergleichsweise günstig.



Wärme-Contracting
Die Erneuerung einer Heizung ist mit hohen Investitionen verbunden 

– vor allem dann, wenn es um Anlagen für größere Gebäudekomplexe 

geht. Kommunen, die sich für das Wärme-Contracting von PROGAS ent-

scheiden, erschließen sich dank modernster Technik große Einsparpo-

tenziale, ohne selbst investieren zu müssen. Denn wir übernehmen Pla-

nung, Finanzierung und Erneuerung der Heizungsanlage und kümmern 

uns anschließend um einen reibungslosen Betrieb. Als unser Contrac-

ting-Partner zahlen Sie lediglich den zuvor vereinbarten Grundpreis für 

die Anlage und einen verbrauchsgerechten Wärmepreis.

Hallenheizung
Große Hallen, Läger oder ähnliche Gebäude komplett zu beheizen, ist 

wirtschaftlich kaum machbar. Ein dezentrales Heizsystem, das mit Flüs-

siggas arbeitet, bringt die Wärme punktgenau dorthin, wo sie benötigt 

wird. Es lässt sich zudem flexibel auf die Nutzung der Halle und bauli-

chen Bedingungen abstimmen. Wir planen und realisieren passgenaue 

Lösungen, mit denen Sie die Energiekosten spürbar senken.

Mobile Energiezentralen
In diesem Container steckt jede Menge Energie. Mit der PROGAS  

Power Station bieten wir Kommunen einen verlässlichen mobilen Ener-

gieservice – ortsunabhängig, flexibel und kurzfristig verfügbar. Ob Um-

bau städtischer Gebäude oder Versorgung von Festzelten: Die Kombina-

tion aus Flüssiggasbehälter und Verdampfer versorgt größere Anlagen 

jederzeit bedarfsgerecht und zuverlässig.



Flaschengas
Es muss nicht immer der große Flüssiggasbehälter sein. Auch beim  

Flaschengas steht der Name PROGAS für mobile Energie höchster Qua-

lität. Ob auf städtischen Baustellen, bei der Wildkrautbeseitigung oder für 

treibgasbetriebene Gabelstapler: Unser Flaschengas können Sie leicht 

transportieren und überall dort verwenden, wo es schnell und problem-

los verfügbar sein soll. Und mit unserem Lieferservice sorgen wir na-

türlich jederzeit dafür, dass Sie immer eine ausreichende Menge voller 

Flaschen parat haben.

Klimaneutrales Flüssiggas
Es ist das i-Tüpfelchen auf all unseren Produkten: PROGAS biosfair. Damit 

machen Sie das Flüssiggas, das Sie nutzen, dank Maßnahmen zum CO2-

Ausgleich absolut klimaneutral. Dafür sorgt unser Aufforstungsprojekt in 

Panama. Hier wächst mit den biosfair-Beiträgen unserer Kunden ein Wald 

heran, der jedes Kilo CO2 wieder aus der Luft holt, das bei der Verbren-

nung des Flüssiggases entsteht. Gegen einen geringen Aufpreis leisten 

Sie als Kommune so einen wertvollen Beitrag zum Klimaschutz.

Autogas
Kommunen, die ihren Fuhrpark auf Autogas umstellen, sparen im großen 

Stil: Die alternative Antriebsenergie ist nur etwa halb so teuer wie Ben-

zin. Bei Errichtung einer eigenen Betankungsanlage, die wir auf Wunsch 

komplett für Sie realisieren, fahren Sie sogar noch günstiger. Die Kos-

ten für die Ausrüstung der Fahrzeuge mit Autogasantrieb haben sich da 

schnell amortisiert. Noch dazu stoßen Autogasfahrzeuge deutlich weni-

ger Schadstoffe und CO2 aus. Und wenn Sie die Tankstelle noch für Mit-

arbeiterinnen und Mitarbeiter öffnen, können diese mit ihren Privatwa-

gen ebenfalls klimaschonend fahren und sparen.



XXXXXXXX PROGAS

Ihr Partner in allen Energie-Fragen

PROGAS-Flüssiggas ist so vielfältig wie Energieanwendungen in 

kommunalen Einrichtungen und Betrieben. Profitieren Sie von unserem 

Know-how und unserer Servicestärke!

Energieversorgung ist Vertrauenssache. Als 

Deutschlands führender Flüssiggasversor-

ger ist PROGAS starker Partner vieler Kom-

munen und kommunaler Betriebe. Auf un-

sere Erfahrung und unsere technische Kom-

petenz können Sie bauen.

Schon lange ist PROGAS weit mehr als ein 

reiner Energielieferant. Auf Wunsch erhal-

ten Sie von uns Komplettlösungen aus ei-

ner Hand. Für unsere Kunden planen und 

errichten wir regelmäßig Flüssiggasanlagen 

in Maßarbeit, exakt zugeschnitten auf die zu 

versorgenden Objekte. Mit eigenen Ingeni-

euren und Heizungsbauern stellen wir dabei 

höchste Qualität in der Ausführung sicher.

Wir verfügen über eine starke, flächende-

ckende Infrastruktur, um auf kurzem Wege 

unsere Kunden in ganz Deutschland zu be-

treuen. Mit unserem Außendienst sind wir 

im gesamten Bundesgebiet immer in Ihrer 

Nähe. Gemeinsam mit rund 5.000 Partnern 

aus dem Fachhandwerk bieten wir Ihnen ein 

Maximum an Service und Know-how.

Dieses Faltblatt gibt Ihnen einen ersten 

Einblick in unser Leistungsspektrum. Ganz 

gleich, welche Aspekte für Ihre Stadt, Ihre 

Gemeinde interessant sind: Wir empfehlen 

uns Ihnen als fairer und zuverlässiger Part-

ner in allen Fragen der Energieversorgung. 

Sprechen Sie uns an – gern erörtern wir in 

einem persönlichen Gespräch mit Ihnen die 

Möglichkeiten einer Zusammenarbeit.
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